

ധനകാര്യം

2019-2020 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച പൊതുചർച്ച (തുടർച്ച...)

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, കേരളം വലിയ പ്രളയത്തെ അതിജീവിച്ചതിനുശേഷമുള്ള ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് ഇപ്പോൾ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും പ്രളയത്തെ അതിജീവിക്കാനുതകുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ്. അതിജീവന ബഡ്ജറ്റാണിത്. കേന്ദ്രം നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ട സഹായം തരാതിരിക്കുകയും മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് സഹായം സ്വീകരിക്കുന്നതിനെ വിലക്കുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കേണ്ടി വന്നത്.

നമുക്ക് നമ്മുടെ പരിമിത വൃത്തത്തിനുള്ളിൽനിന്നും ധനസമാഹരണം നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള വലിയ ശ്രമമാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ജി.എസ്.ടി.യിൽ ഒരു ശതമാനം സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തി നടത്തിയത്. ഈ സെസ്സ് വിലക്കയറ്റമുണ്ടാക്കുമെന്ന ആശങ്ക അസ്ഥാനത്താണ്. അഞ്ച് ശതമാനവും അതിൽ താഴെയുമുള്ള ചരക്കുകൾക്ക് ഇത് ബാധകമല്ല. 12

ശതമാനം, 18 ശതമാനം, 28 ശതമാനം ജി.എസ്.ടി.-യുള്ള സാധനങ്ങൾക്ക് മാത്രമേ ഇത് ചുമത്തുന്നുള്ളൂ. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സാധാരണക്കാരനെ ബാധിക്കുന്ന ഒരു നികുതിയല്ല ഇതെന്നുള്ളത് വ്യക്തമാണ്. അത് അനിയന്ത്രിതമായ ഒരു വിലക്കയറ്റവും കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നില്ല.

ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള 25 പദ്ധതികൾ ഓരോന്നും പരസ്പര ബന്ധിതമാണ്. അത് കേരളത്തെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളവയാണ്. ഇവയിൽ ഏറ്റവും ആകർഷണീയമായത് ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് നീക്കിവച്ച തുകയാണ്. നമ്മുടെ മൊത്തം ചെലവിന്റെ അഞ്ച് ശതമാനം ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്കാണ് നീക്കിവച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് ഇന്ത്യയിലെതന്നെ മറ്റ് 26 സംസ്ഥാനങ്ങളേക്കാൾ കൂടുതലാണ്. 42 ശതമാനം കുടുംബങ്ങൾ ഈ ആരോഗ്യ പരിരക്ഷയുടെ പരിധിയിൽ വരും. ഇതര വ്യക്തികളും കുടുംബങ്ങളും നിലവിലുള്ള മറ്റുപല ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമുകളിലുമുണ്ട്. അങ്ങനെ ഏതാണ്ട് കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങളേയും ആരോഗ്യ പരിരക്ഷയുടെ പരിധിയിൽ വരുത്തുന്ന വലിയൊരു കാര്യമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് വിഭാവന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഇത് ഇന്ത്യയ്ക്കുതന്നെ മാതൃകയാകുന്നതാണ്. കേരളം മറ്റുപല കാര്യങ്ങളിലും ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃക

കാണിച്ചതുപോലെ, സമ്പൂർണ്ണമായ ആരോഗ്യ പരിരക്ഷ കേരളത്തിലെ എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കും കൊടുത്ത് ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃകയാകുന്ന വലിയ നിർദ്ദേശമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്.

ലോകത്തെ സമ്പന്ന രാജ്യങ്ങളെല്ലാം സാമ്പത്തിക കുതിപ്പ് നടത്തിയത് വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യ പരിരക്ഷ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനം എന്നീ മൂന്ന് കാര്യങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധിച്ചുകൊണ്ടാണ്. ഈ മൂന്ന് കാര്യങ്ങളിലും ശ്രദ്ധയൂന്നിയ രാജ്യങ്ങളാണ് ലോകത്തിൽ സാമ്പത്തിക കുതിപ്പ് നടത്തിയിട്ടുള്ള വലിയ സമ്പന്ന രാജ്യങ്ങളായി ഇന്ന് അറിയപ്പെടുന്നത്. ചൈനയും ഇപ്പോൾ പിന്തുടരുന്നത് ആ പാതയാണ്. അങ്ങനെയാണ് അവർ വലിയ സാമ്പത്തിക കുതിപ്പിന് അടിത്തറയിട്ടത്.

പരിമിതമായ വരുമാനത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ട് നമ്മുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ എങ്ങനെ വികസിപ്പിക്കും എന്നോർത്ത് വിഷമിച്ചുനിൽക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ്, ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ കിഫ്ബിയെ ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ സർക്കാർ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ പല ആവർത്തി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, കിഫ്ബി നിലവിൽ ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ

സംവിധാനമാണ്. അങ്ങനെ വെറുതെ വെച്ചിരുന്ന കിഫ്ബിയെയാണ് ഇപ്പോൾ ശക്തിപ്പെടുത്തി നമ്മുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഇതിനെയാണ് doubting പി.ടി. തോമസുമാർ സംശയിക്കുന്നത്. അവരോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ഹാ കഷ്ടം! എന്നുമാത്രമാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് സംശയങ്ങളുടെ ആവശ്യമില്ല. കേരളത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ പരിമിത സാഹചര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള ഒരേയൊരു മാർഗ്ഗം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മൾ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള വലിയ പരിശ്രമം നടത്തുകയാണ്.

മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, വേഗത്തിലുള്ള റെയിൽപ്പാതയുടെ നിർമ്മാണമാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളും, പ്രത്യേകിച്ച് ദക്ഷിണേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾ പലതും റെയിൽവേ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനുകൾ രൂപീകരിച്ച് റെയിൽവേയും സംസ്ഥാനങ്ങളും ചേർന്ന് അവരുടെ റെയിൽപ്പാത വികസിപ്പിക്കുകയും മറ്റ് കാര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ ഈ നിർദ്ദേശം എത്രയോ കാലം മുമ്പ് വന്നതാണ്. അതെല്ലാം നമ്മൾ അവഗണിച്ചിരുന്നപ്പോൾ, ഇപ്പോൾ നമ്മൾ ആ പാതയിലൂടെ കേരളത്തിൽ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാതെ തന്നെ ഒരു അതിവേഗ പാത

ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ്. ആ പാത വിജയം കാണുക, ആ ശ്രമം വിജയം കാണുക എന്നുള്ളത് കേരളത്തിന്റെ സുപ്രധാനമായ ആവശ്യമാണ്. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ പദ്ധതിയിട്ടിരിക്കുന്ന റോഡുകൾ, റെയിൽപ്പാത, ഡബ്ലിംഗ് പൂർത്തിയാകുന്നത്, അതുപോലെത്തന്നെ ബഡ്ജറ്റിൽ വിഭാവന ചെയ്തിരിക്കുന്ന ജലപാത - അങ്ങനെ റോഡ്, റെയിൽ, ജലപാത എന്നീ മൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ വികസിക്കുന്നതോടുകൂടി കേരളം വലിയ വികസന കുതിപ്പാണ് നടത്താൻ പോകുന്നത്. വികസന കാര്യങ്ങളിൽ വലിയ മാറ്റമാണ് കേരളത്തിൽ വരാൻ പോകുന്നത് എന്നുള്ളത് നിസ്സംശയമാണ്.

ഇടതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയം ഇന്ത്യയുടെ രാഷ്ട്രീയ മേഖലയിൽ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന നിലപാടുകളുടെ നേർപ്രതിഫലനമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. ഉദാരവൽക്കരണ സാമ്പത്തിക സമീപനം അരങ്ങുകൾക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് നമ്മൾ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. എന്തൊക്കെയാണ്? ഉദാരവൽക്കരണം സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് എതിരാണ്. നമ്മൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി തുക മാറ്റിവയ്ക്കുന്നു. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള വലിയ പ്രവർത്തനങ്ങളിലാണ് നമ്മൾ. ഉദാരവൽക്കരണം സൗജന്യ വൈദ്യസഹായത്തിന് എതിരാണ്. നമ്മൾ

സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയാണ്. പ്രളയത്തിനുശേഷം എല്ലാവരും ഉറ്റുനോക്കിയിരുന്നത്, ആശങ്കപ്പെട്ടിരുന്നത് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വലിയ പകർച്ചവ്യാധികൾ വരുമെന്നാണ്. പക്ഷേ പകർച്ചവ്യാധികളൊന്നും വരാതെ നമ്മൾ തടഞ്ഞ് നിർത്തിയത് നമ്മുടെ ആരോഗ്യ മേഖലയുടെ വലിയ ശക്തിയാണ്. നമ്മൾ ആദ്യമേ നടത്തിയ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകളാണ് പ്രളയകാലത്തിനുശേഷം കേരളം പകർച്ചവ്യാധിയുടെ കാഠിന്യത്തിൽ അകപ്പെടാതിരുന്നത്. മാത്രമല്ല, ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ സമയോചിതമായ ഇടപെടലുകൾ, ജനങ്ങളെയൊക്കെ മൊബിലൈസ് ചെയ്തുകൊണ്ട് വെള്ളപ്പൊക്കത്തിനുശേഷം നടത്തിയ ശുചിത്വ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നമ്മുടെ നാടിനെ പകർച്ചവ്യാധിയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കി നിർത്തി എന്നുള്ള അഭിമാനകരമായ കാര്യം നമ്മൾ ഓർക്കേണ്ടതാണ്. ഉദാരവൽക്കരണം എല്ലാവിധ ക്ഷേമപെൻഷനുകൾക്കും എതിരാണ്. നമ്മൾ ചെയ്യുന്നതെന്താണ്, നമ്മൾ ക്ഷേമപെൻഷനുകളുടെ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചു, ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ കുടിശ്ശിക തീർത്ത് എല്ലാ വർഷവും വിതരണം ചെയ്യുന്ന സംവിധാനമുണ്ടാക്കി. ഒരു വശത്ത് ജനക്ഷേമ പദ്ധതികളും സാധാരണക്കാർക്ക് സുരക്ഷയും മറുവശത്ത് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനവുമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്

വിഭാവന ചെയ്യുന്നത്. അത് ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ മുടങ്ങിക്കിടന്നിരുന്ന എത്ര പദ്ധതികൾ കേരളം പൂർത്തിയാക്കി, കൂടാതെ ലൈൻ വലിക്കുമ്പോൾ അവിടേയും ഇവിടേയും കുറച്ച് റബ്ബർ പോകും, മറ്റേതെങ്കിലും പോകുമെന്ന് പറഞ്ഞ് നിരന്തരമായി തടസ്സം സൃഷ്ടിച്ചിരുന്നതിനെ അതിജീവിച്ച് ആ ലൈൻ ഇന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കാൻ പോകുകയാണ്. അതുപോലെ തന്നെ ഗെയിൽ പൈപ്പ്ലൈൻ, അതെല്ലാം ഇവിടെ പല തവണ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്, ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. എന്തെല്ലാം തരത്തിലുള്ള മുട്ടാപോക്കുകൾ പറഞ്ഞാണ് അതിനെല്ലാം തടസ്സം നിന്നിരുന്നത്. കേരളം ഇത്തരമൊരു വികസന പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കാനുതകുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമല്ലെന്നുള്ള വലിയ ദുഷ്പേര് വരുത്തിവെച്ചിരുന്നതിനെ അതിജീവിച്ചാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അത് നടപ്പിലാക്കിയത്. അതുവഴി ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തി ഇന്ത്യയ്ക്കകെ കാണിച്ചുകൊടുത്തു. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല, ആരോഗ്യമേഖല, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനങ്ങൾ, നമ്മുടെ സ്വാഭാവികമായ പാരമ്പര്യം, നമ്മുടെ മതനിരപേക്ഷ പരിസരം ഇതെല്ലാം സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടാണ് വലിയ

പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ക്രമസമാധാന പാലനത്തിലും മതനിരപേക്ഷത സംരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും കേരളം മാതൃകയാണ്. ഇതിനോടൊപ്പം പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ നിലപാടൊന്നാണെന്നുള്ളത് പ്രതിപക്ഷം ആത്മപരിശോധന നടത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. മതനിരപേക്ഷതയെ എതിർത്തുകൊണ്ടും അതിനെ തുരങ്കംവെച്ചുകൊണ്ടും അല്ലെങ്കിൽ ഒരു മതരാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയെന്നുള്ള ചെറിയ പ്രതിച്ഛായയെങ്കിലും ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാമെന്ന് കോൺഗ്രസ്സ് ധരിക്കരുത്. കോൺഗ്രസ്സ് എന്നെല്ലാം അതിന്റെ മതനിരപേക്ഷതാപാരമ്പര്യം കൈവിട്ടിട്ടുണ്ടോ, അന്നെല്ലാം ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സിനെ കൈവിട്ടു എന്നത് കോൺഗ്രസ്സ് ഓർക്കണം. ബാബ്റി മസ്ജിദ് പൊളിക്കുന്നതിന് മൗനസമ്മതം പി. വി. നരസിംഹ റാവു നൽകിയതുമുതലാണ് ഇന്ത്യയിലെ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സിനെ കൈവെടിഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ ശബരിമലയുടെ കാര്യത്തിൽ ഈ നാട്ടിലെ തീവ്രവർഗ്ഗീയ ശക്തികളെടുക്കുന്ന നിലപാടിന് കോൺഗ്രസ്സ് മൗനസമ്മതം നൽകേണ്ട കാര്യമുണ്ടായിരുന്നോ; കോൺഗ്രസ്സ് അതിനോടൊപ്പം നിൽക്കേണ്ട കാര്യമുണ്ടായിരുന്നോ? അതിനോടൊപ്പം പോകാൻ അണികളെ അനുവദിക്കുകയും സ്വതന്ത്രമായി മറ്റൊരു സമരം

അതിനെതിരായി നടത്തുകയുമാക്കെ ചെയ്തുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ്സ് അതിന്റെ മതനിരപേക്ഷ പാരമ്പര്യം കളഞ്ഞുകുളിക്കുന്നിടത്തേക്ക് എത്തി എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും വേദകരമായ കാര്യം. ആർ.എസ്.എസ്.ന്റെ വർഗ്ഗീയതയെ അതേ നാണയത്തിൽ, അതേപോലെ അല്ലെങ്കിൽ അതിലും കുറഞ്ഞൊരു ഹിന്ദുത്വ സമീപനമെടുത്ത് നേരിടാമെന്ന് കോൺഗ്രസ്സ് ധരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് തെറ്റിപ്പോയി. ഇന്ത്യാരാജ്യത്തെ അന്ധകാരവൃതമായ രാഷ്ട്രീയ അന്തരീക്ഷത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ ഇടതുപക്ഷങ്ങളും കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റും എടുക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ നിലപാടുകൾ ഏറ്റവും ശരിയും ശാസ്ത്രീയവുമാണെന്ന് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് തെളിയിക്കാൻ പോകുകയാണ്. നിങ്ങളോർക്കണം, ബി.ജെ.പി.ക്കെതിരായി കോൺഗ്രസ്സുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് കോൺഗ്രസ്സ് വന്നത്, ബി.ജെ.പി.ക്കെതിരായി ഇതര ശക്തികൾക്ക് വോട്ടുചെയ്യാൻ ജനങ്ങൾക്ക് അവസരമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം ആ ശക്തികളാണ് ജയിച്ചത്. അതുതന്നെയാണ് ഈ ലോകസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും കേരളത്തിൽ സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പിൻതാങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു. നന്ദി. നമസ്കാരം.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ

എതിർക്കുകയാണ്. ഈ പ്രാവശ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ

ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കുമാരനാശാന്റെ കവിതകളെ നിരവധി

പ്രാവശ്യം ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയാണ് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചത്.

കുമാരനാശാന്റെതന്നെ മറ്റൊരു ഖണ്ഡകാവ്യമായ ദുരവസ്ഥയുടെ

കാവ്യശീർഷകത്തെ തന്നെ അന്വർത്ഥമാക്കുന്നതാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ

അവസ്ഥ. ആ കാവ്യശീർഷകത്തെ അന്വർത്ഥമാക്കുന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്

പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്, ഇതിവൃത്തം മറ്റൊന്നാണെങ്കിലും ഒരു

ദുരവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്നുള്ളതാണ്. ഈ

ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ദുരന്തങ്ങളുടെ

ഘോഷയാത്രയാണ് - ഓഖി ദുരന്തം, പ്രളയം, ശബരിമല വിഷയങ്ങൾ,

അതുപോലെതന്നെ കേരളീയരുടെ ആയിരം ദിവസത്തെ ദുരവസ്ഥയാണ്

ഇപ്പോൾ ആഘോഷിക്കപ്പെടുന്നത്. അതുകഴിഞ്ഞ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് നാലാമത്തെ

ദുരന്തമാണ് കേരളത്തിന് സംഭാവന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. പ്രളയം

തകർത്തറിഞ്ഞ കേരളത്തെ പുനർ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ബഡ്ജറ്റിലൂടെ അധിക

നികുതിഭാരം പ്രളയത്താൽ വലഞ്ഞ ജനങ്ങൾക്കുമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നു.

ഇപ്പോൾ ജി.എസ്.ടി.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിലകൾ കുറയ്ക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടായെങ്കിലും വിലകൾ കൂട്ടിവിൽക്കുന്ന സാധനസാമഗ്രികളുടെ വിലകൾ കുറയില്ല. ഉദാഹരണത്തിന്, ഒരു ചായയ്ക്ക് ഒരു രൂപയാണെങ്കിൽ ജി.എസ്.ടി.യിൽ അത് താഴോട്ട് വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് വില കുറയാൻ കച്ചവടക്കാർ തയ്യാറാകുകയില്ല. അപ്പോൾ സാധാരണക്കാരായിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് വില വർദ്ധനവ് അനുഭവപ്പെടുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഉപ്പ് മുതൽ കർപ്പൂരം വരെയുള്ള എല്ലാ സാധനങ്ങൾക്കും വില കൂടുന്നു, മരുന്ന് മുതൽ വാഹനം വരെയുള്ള എല്ലാ സാധനങ്ങൾക്കും വില കൂടുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ വെള്ളപ്പൊക്കത്തോടൊപ്പം വിലക്കയറ്റമുണ്ടാക്കാനേ ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഉപകരിക്കുകയുള്ളൂ. ഒരു ശതമാനം സെസ്സ് നൽകണമെന്ന് പറയുന്നത് സാധാരണക്കാരന്റെ കീഴയിൽ കയ്യിടുന്നതാണ്. ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭ, എ.ഡി.ബി., വേൾഡ് ബാങ്ക് എന്നിവരുടെ പഠന റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് പ്രളയം ഉണ്ടാക്കിയ ആകെ നാശനഷ്ടത്തിൽ 38 ശതമാനമുണ്ടായത് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ മേഖലയിലാണ്. സിമന്റ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്, അവരുമായി സംസാരിച്ച് വില കുറച്ചു നൽകുന്നതിനു

വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. വേൾഡ് ബാങ്കിന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ കേരളത്തിലെ 1.75 ലക്ഷം കെട്ടിടങ്ങളെ പ്രളയം തകർത്തു, 74.5 ലക്ഷം അസംഘടിത മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾ, 22.8 ലക്ഷം ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ, 35000 തോട്ടം തൊഴിലാളികൾ എന്നിവരെ പ്രളയം കാര്യമായി ബാധിച്ചുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. പ്രളയത്തിൽ ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന 97.65 ലക്ഷം തൊഴിലാളികൾക്ക് ഏറ്റവും ദുരിതമായി ഒരു ശതമാനം പ്രളയസെസ്സ് മാറുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, പ്രളയമേഖലകളിലെ ആളുകളെയെങ്കിലും സെസ്സിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ്. ഗൾഫ് നാടുകളിൽനിന്നും ആളുകൾ തിരിച്ചു വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു, റബ്ബറിനും മറ്റു നാണ്യവിളകൾക്കും വിലത്തകർച്ച, പ്രളയത്തിനുശേഷമുള്ള സാമ്പത്തികാഘാതം, ഇതിനുപുറമെയാണ് സെസ്സ് പിരിക്കുന്നത്. പ്രളയ ബാധിതർക്ക് സാമ്പത്തിക ഉത്തേജനം നൽകേണ്ട സ്ഥാനത്താണ് സെസ്സ് അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നത്. സൗജന്യ റേഷൻ നൽകേണ്ടിടത്ത് അരിവില കൂട്ടി നൽകുന്നതുപോലെയാണ് ഇത് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒരു ശതമാനം സെസ്സ് വഴി കിട്ടുന്നത് പ്രതിവർഷം 600 കോടി രൂപയാണ്. ഈ 600 കോടി രൂപ ലഭ്യമാക്കാൻ

സെസ്സ് ഒഴിവാക്കി ഒരു പുതിയ ലോട്ടറി തുടങ്ങണമെന്നാണ് എനിക്ക് നിർദ്ദേശിക്കാനുള്ളത്. കാരുണ്യ ലോട്ടറി കേരളത്തിൽ വിജയപ്രദമായതുപോലെ നമ്മുടെ സഹോദരന്മാർ പ്രളയത്തിൽ അകപ്പെട്ട സാഹചര്യമുള്ളപ്പോൾ പുതിയ ലോട്ടറി തുടങ്ങി അതിന് വിഭവ സമാഹരണം നടത്താൻ തയ്യാറാകണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. പ്രളയാനന്തര കേരളത്തിൽ സമഗ്രമായ പദ്ധതികൾ കാത്തിരിക്കവേ, പഴയതും പുതിയതുമായ 25 പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ച്, അത് നവകേരളത്തിനാണെന്ന് അവകാശപ്പെടുകയാണ്. പുനർനിർമ്മാണത്തിന് 31000 കോടി രൂപ വേണം, അത് എവിടെ നിന്നാണെന്ന് ഒരു വ്യക്തതയും ബഡ്ജറ്റിൽ ഇല്ല. എല്ലാം കിഫ്ബിയെ ആശ്രയിച്ചാണ് ഇരിക്കുന്നത്. കിഫ്ബിയെ ആര് സഹായിക്കും? 40000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയിട്ട് 6000 കോടി രൂപ കൈവശമുള്ള കിഫ്ബി സഹായിക്കുമെന്ന് പറയുന്നത് അതിശയോക്തിയാണ്. നവോത്ഥാനത്തിനും നവകേരള സൃഷ്ടിക്കും ഉതകുന്ന ബഡ്ജറ്റ് ആയിരിക്കുമെന്ന് വിചാരിച്ചു, പക്ഷെ ഊതിവീർപ്പിച്ചു ബലൂണാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് എല്ലാവർക്കും ഇപ്പോൾ മനസ്സിലായിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ബഡ്ജറ്റ് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യബോധമില്ലാത്തതാണ്.

മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം പറയാനുള്ളത്, ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നിലനിൽക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽപ്പോലും ബഡ്ജറ്റിൽ ഫണ്ട് അലോട്ട് ചെയ്യുക മാത്രമല്ല, അതെങ്ങനെ ഫലപ്രദമായി ചെലവഴിക്കണമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ചുപോലും ഈ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു മാസം മാത്രമേയുള്ളൂ, തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന സാഹചര്യം വന്നാൽ കേരളത്തിൽ തുക ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. 49 ശതമാനമാണ് വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിൽ ഇതുവരെ ചെലവഴിച്ചത്. പദ്ധതി വിഹിതം പ്രധാന വകുപ്പുകൾ ചെലവഴിച്ചത് മൂന്നിലൊന്നു മാത്രം, ഇനി എത്രകാലമുണ്ട്? 'ഓരോ മാസവും ചെലവഴിക്കും, അതിനെക്കുറിച്ച് റിവ്യൂ നടത്തും, മാർച്ച് മാസത്തിൽ മാത്രം ചെലവഴിക്കുന്നത് ഞങ്ങൾ ഒഴിവാക്കും' എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞുള്ള വലിയ വാർത്ത ജനുവരി 25-ാം തീയതിയിലെ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ വന്നിരിക്കുകയാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവത്തോടുകൂടി ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

തലസ്ഥാന നഗര വികസനം - ഞാൻ ഈ പ്രദേശത്തെ എം.എൽ.എ.യാണ്, തലസ്ഥാന നഗരത്തെ പൂർണ്ണമായും ഈ ഗവൺമെന്റ്

അവഗണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സുപ്രധാന പദ്ധതികൾക്കൊന്നും തുക അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റി - സംസ്ഥാന വിഹിതമില്ല; ലൈറ്റ് മെട്രോ - ഒന്നും പറയുന്നില്ല; മാലിന്യ സംസ്കരണം - തിരുവനന്തപുരത്ത് മനുഷ്യന് റോഡിൽ ഇറങ്ങി നടക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണ്, നഗരഹൃദയത്തിലൂടെ ഒരു ചാനൽ പോകുന്നുണ്ട്, ആമയിഴഞ്ചാൻ തോട്, അവിടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പോയി നോക്കണം, നഗരത്തിലെ മുഴുവൻ മാലിന്യങ്ങളും അവിടെ നിറച്ചിരിക്കുകയാണ്, കുട്ടികൾക്ക് പനി, ചൊറി തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾ വരുന്നു, അവർ മുഴുവൻ സമരത്തിലേയ്ക്കിറങ്ങുന്ന സാഹചര്യം വന്നിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ആറ്റുകാൽ ടൗൺഷിപ്പിനും വലിയതുറ-പുത്തൂർ ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിനും തുക അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. തിരുവനന്തപുരത്ത് കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണത്തിന് ഒരു തുകപോലും അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. തീരദേശത്തെ സ്വീവറേജ് സംവിധാനത്തിന് ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. കുടിവെള്ള ക്ഷാമം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞാൻ ഇന്നലെ പറഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ വെള്ളം കിട്ടുന്നില്ല, തലസ്ഥാന നഗരമാണ്, എല്ലാ ആളുകളും വന്ന് താമസിക്കുന്ന സ്ഥലമാണ്. രണ്ടു ദിവസം മുമ്പ് വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഓഫീസിൽ ഞാൻ സമരത്തിന് പോയതാണ്.

റിംഗ്റോഡ് പദ്ധതി കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം പ്രഖ്യാപിച്ചു, അത് ഒരിഞ്ചുപോലും മുന്നോട്ടുപോയിട്ടില്ല. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി - എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ രണ്ടേക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് ഗവൺമെന്റിന് കൊടുത്തിട്ട് മൂന്ന് വർഷമായി ഒരു വീടുപോലും അവിടെ വെച്ചുനൽകിയിട്ടില്ല. നഗരത്തിലെ പ്രധാന പ്രദേശമായ വഴുതയ്ക്കാട്- ജഗതി ഹൈവേയിൽ തുകയില്ല. കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞ വർഷം നൽകിയ അട്ടക്കുളങ്ങര ഹൈ വേ, ശംഖുമുഖം-വേളി തീരദേശ റോഡ് എന്നിവയ്ക്ക് ഡി.പി.ആർ. പോലും തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല, ആദ്യത്തെ പ്രാവശ്യം കൊടുത്തതാണ്. എന്നാണ് ഇനി പണി തുടങ്ങാൻ പോകുന്നത്, കിഫ്ബിയെന്നു പറഞ്ഞിട്ട് ഈ കാര്യങ്ങളിൽമേൽ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ബഡ്ജറ്റിൽ 50 പദ്ധതികൾ പറഞ്ഞു. 50 പദ്ധതികൾക്കും ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ 100 രൂപ വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. ഈ പ്രാവശ്യം 20 എണ്ണം കൊടുക്കാൻ പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം തുടർച്ചയായി ഓരോ നിയോജക മണ്ഡലത്തെക്കുറിച്ച് എഴുതി, ഈ പ്രാവശ്യം 20 എണ്ണം പല സ്ഥലങ്ങളിലായി എഴുതി, ഇതു വല്ലതും നടക്കുമോ? ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഒരു ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ ബഡ്ജറ്റാണോയെന്ന് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്. എല്ലാ പ്രാവശ്യവും 100 രൂപ വെച്ച് ഓരോ വർഷവും

ഇങ്ങനെ പോയ്ക്കൊണ്ടിരുന്നാൽ ഇവിടെ എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണ്ടേ? തലസ്ഥാന നഗരിയെ ഇത്രയധികം അവഗണിച്ച ഒരു കാലഘട്ടം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഓഖി ദുരന്തത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 2000 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടാണ് ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നത്. 2000 കോടി രൂപയുടെ ഓഖി പാക്കേജ് പ്രളയത്തിൽ ഒലിച്ചുപോയി. അവയുടെ ഡി.പി.ആർ. പോലും തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല. ഒരു ചോദ്യത്തിന്റെ മറുപടിയായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത് അതിന്റെ ട്രോപ്പിക് ഓഫ് റഫറൻസ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടില്ല എന്നാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കാര്യം നമുക്കെല്ലാം അറിയാം, ഒരു ദിവസം ജീവിതം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത ആളുകളാണ്. അവിടെ മുൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. വിജയാനന്ദിനെ ചെയർമാനായി വച്ച കമ്മിറ്റി ട്രോപ്പിക് ഓഫ് റഫറൻസ് പോലും തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. 2000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയുടെ കൂടെ ഇപ്പോൾ 1000 കോടി രൂപ കൂടി പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കായി പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു പ്രോജക്ടുകളിലും നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഈ കാര്യം നേരത്തേ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിൽ സൂചിപ്പിച്ചതിനാൽ കൂടുതലായി പറയുന്നില്ല. ഇവിടെ

ആരോഗ്യ മേഖലയെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് മികച്ച നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ച സംസ്ഥാനമാണ് നമ്മുടേത്. പക്ഷേ പുതിയ വെല്ലുവിളികൾ നാം നേരിടുകയാണ്. മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന് സംവിധാനമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് പകർച്ച വ്യാധികൾ വരുന്നു. അതുപോലെ ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾ കൂടുന്നു. മറ്റ് വകുപ്പുകൾക്ക് പണം കുറയ്ക്കുന്നതുപോലെ ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് ബഡ്ജറ്റിൽ തുക കുറയ്ക്കരുതെന്നും തുക കൂട്ടണമെന്നുമാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. 2018-2019 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്ക് 1685 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയതെങ്കിൽ 2019-2020-ൽ 1406 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞു. ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം 17 ശതമാനം കുറവാണ്. എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾക്കും കുറയ്ക്കുന്നു എന്നുള്ളത് ശരിയാണെങ്കിലും ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് തുക കൂട്ടി നൽകണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുപോലെ കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ടിന്റെ കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ കാരുണ്യ ലോട്ടറി തുടങ്ങുകയും 139831 (ഒരു ലക്ഷത്തി മൂപ്പത്തൊമ്പതിനായിരത്തി എണ്ണൂറ്റി മൂപ്പത്തിയൊന്ന്) പേർക്ക് 1158.64 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ടിൽ

നിന്ന് കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. കാരണവും, ആർ.എസ്.ബി.വൈ.-ഉം ആർ.എസ്.ബി.വൈ.പ്ലസ്-ഉം മെർജ് ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ അത് ഉപേക്ഷിക്കരുത്. പാവപ്പെട്ട ആളുകളെ ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്താൽ അവർക്ക് കിട്ടേണ്ട തുക കിട്ടുമായിരുന്നു, അതുകൊണ്ട് ആ പദ്ധതി ഉപേക്ഷിക്കരുത് എന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്. ശബരിമല വികസനത്തിനായി 739 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുവെന്ന് ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ വായിച്ചു. ബഡ്ജറ്റിൽ പറയുന്നത് ആ വർഷം നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചല്ലേ? 2016-2017 -ൽ 89 കോടി രൂപ, 2017-2018 -ൽ 140 കോടി രൂപ, 2018-2019 -ൽ 200 കോടി രൂപ ഇവയെല്ലാം ചേർത്തുകൊണ്ട് ഇത്ര കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നത് ജനങ്ങളെ പറ്റിക്കുന്ന സമീപനമാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ശബരിമലയിൽ ആറ് ക്യൂ കോംപ്ലക്സുകൾ, പതിനഞ്ച് നടപ്പന്തലുകൾ, രണ്ട് ആശുപത്രികൾ, കുടിവെള്ളം, എസ്.ടി.പി.(സ്വീവേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ്) തുടങ്ങി നിരവധി കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. അങ്ങനെ ഏതെങ്കിലും ഒരു പദ്ധതി ശബരിമലയിൽ നടപ്പിലാക്കി എന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റിന് പറയാൻ കഴിയുമോ? ഒരു പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല, പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ മാത്രമാണ്

ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അവിടെയുള്ള ഹൈപവർ കമ്മിറ്റിക്ക് പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുന്നില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: താങ്കളുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ : സർ, വിശ്വാസികളുടെ കൂടെയാണ് എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഇവർ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും ഉണ്ടാകാത്ത രീതിയിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ശബരിമലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഗവൺമെന്റും മുഖ്യമന്ത്രിയും മറ്റ് മന്ത്രിമാരും പറഞ്ഞത് വിശ്വാസികളോടൊപ്പമാണ് എന്നാണ്. വിശ്വാസികളുടെ വികാരങ്ങൾക്കൊപ്പം നിന്നത് കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം, കോൺഗ്രസുമാണ്. ഞാൻ മന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്ത് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത്, ഞങ്ങൾ കൊടുത്ത അഫിഡവിറ്റ് അങ്ങനെയായിരുന്നു. അത് നിങ്ങൾ മാറ്റിക്കൊടുത്ത്, ഈ വിധി ചോദിച്ചു വാങ്ങിയതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ എല്ലാം ഉണ്ടായത്. നാളെ കേസ് വീണ്ടും കോടതിയിൽ വരികയാണ്. കേരളത്തിലുണ്ടായിരിക്കുന്ന അതിരൂക്ഷമായതും വളരെ ഗൗരവതരവുമായ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട്, ഒരു ജനാധിപത്യ സർക്കാർ എന്ന രീതിയിൽ ജനങ്ങളുടെയും വിശ്വാസികളുടെയും വികാരം

ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് നാളെ സൂപ്രീം കോടതിയിൽ ഇതിന്റെ റിവ്യൂ ഹർജി
 വരുമ്പോൾ, ആചാരങ്ങളും അനുഷ്ഠാനങ്ങളും സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതിന്
 വേണ്ടിയുള്ള നിലപാട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എടുക്കണം എന്നാണ് എനിക്ക്
 ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ദേവസ്വം ബോർഡിനെ നേരായ
 ദിശയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനും വിശ്വാസികൾക്കുവേണ്ടി
 പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുമുള്ള അവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണം എന്നുകൂടി ഈ
 അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ നമ്മുടെ മെമ്പർമാരെല്ലാം
 സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സി.പി.ഐ.(എം)-കോൺഗ്രസ് വിരോധം
 അവസാനിപ്പിക്കണം. കോൺഗ്രസ് വിരോധം കൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് എന്തു
 നേടാൻ കഴിഞ്ഞു? കോൺഗ്രസ് വിരോധം വെച്ചുകൊണ്ട് ബംഗാളും തൃപുരയും
 പോയി, ഈ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിയുന്നതോടുകൂടി കേരളത്തിലെ
 ജനങ്ങൾ നിങ്ങൾക്കെതിരായി അതിശക്തമായി വിധിയെഴുതും എന്ന
 കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. അതാണ് കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ
 സാഹചര്യം. നിങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെയെങ്കിലും കോൺഗ്രസ് പരാജയപ്പെടണം
 എന്നാണുള്ളത്. ഇന്നലെ ബംഗാളിൽ എടുത്ത നിലപാട് എന്താണ്? ശ്രീമതി
 മമത ബാനർജി അവിടെ സമരം ചെയ്യുമ്പോൾ, എല്ലാ പാർട്ടികളും

പ്രസ്ഥാനങ്ങളും അവർക്ക് പിന്തുണയുമായി പോയപ്പോൾ, ബി.ജെ.പി. -യെ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന പരോക്ഷമായ നിലപാടാണ് അവിടെ സി.പി.ഐ.(എം) സ്വീകരിച്ചത്.

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം രണ്ട് മിനിറ്റിലധികം എടുത്തു, ചുരുക്കണം...പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ : സർ, അപഹാസ്യമാണ് ഈ നിലപാട്. കഴിഞ്ഞ പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും അവിടെ പാർട്ടി സ്വീകരിച്ച സമീപനം ഇതാണ്. നിങ്ങൾ 1978-ലും 1989-ലും എടുത്ത അതേ നിലപാടുതന്നെയാണ് ഈ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും കേരളത്തിലെ സി.പി.ഐ.(എം) സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ബി.ജെ.പി. ജയിച്ചാലും കുഴപ്പമില്ല, കോൺഗ്രസ് പരാജയപ്പെടണം എന്നതാണ് ആ നയം. കോൺഗ്രസ് നിന്ന കാലഘട്ടത്തെ നിങ്ങൾ എതിർക്കുന്നു, ഇപ്പോൾ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ എതിർക്കുന്നു. ഈ രാജ്യത്ത് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് എതിരായി അതിശക്തമായ പോരാട്ടം നടത്തുവാൻ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി തന്നെ വേണം. അഞ്ച് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അവിടെയൊക്കെ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് എതിരായി മത്സരിക്കുവാനും വിജയിക്കുവാനുമുണ്ടായത്

കോൺഗ്രസാണ്. അതുകൊണ്ട് കാലാകാലങ്ങളായുള്ള ഈ അവസരവാദപരമായ, ബി.ജെ.പി.-യെ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന സമീപനമെടുത്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന നിങ്ങൾ, ആ നിലപാട് അവസാനിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു മതനിരപേക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയിൽ ഉണ്ടാകുന്നതിനായുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകണം. പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ആസന്നമായിരിക്കുന്ന ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നിങ്ങളുടെ ഈ നിലപാട് തിരുത്തിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടു പോകണം. കോൺഗ്രസിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നിങ്ങളുടെ പിന്തുണയൊന്നും ആവശ്യമില്ല. അതിശക്തമായ(ബഹളം).....

മി. ചെയർമാൻ: ദയവായി..... അവസാനിപ്പിക്കൂ.. ഇനിയും സെഷനുള്ളതാണ്....ചർച്ചയുള്ളതാണ്... മൂന്ന് മിനുട്ട് കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ : സർ, രാജ്യം അതിശക്തമായ ചില ഉടമ്പടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഈ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിയുമ്പോൾ ശ്രീമാൻ രാഹുൽ ഗാന്ധി, ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രിയായി ചെങ്കോട്ടയിൽ മുവർണ്ണക്കൊടി പാറിക്കുന്നതിനായി ഡൽഹിയിൽ ഉണ്ടാകും. അതിനുള്ള അവസരമാണ് നമ്മുടെ മുമ്പിൽ വരാൻ പോകുന്നത് എന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ

വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു. നന്ദി, നമസ്കാരം.

മി. ചെയർമാൻ: ഒരു അറിയിപ്പുണ്ട്, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്കും പത്രപ്രതിനിധികൾക്കുമായി ഡൈനിംഗ് ഹാളിൽ ഉച്ചഭക്ഷണം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. സൗകര്യപ്രദമായി അംഗങ്ങൾക്ക് പോയി ഉച്ചഭക്ഷണം കഴിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഞാൻ ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയുന്നതിന് മുമ്പ് എന്റെ ബഹുമാന്യനായ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ പറഞ്ഞത് സംബന്ധിച്ച് രണ്ട് വാക്ക് പറയുകയാണ്. ശ്രീ. വി.എസ്. ശിവകുമാർ, ഒരവസരം ഉണ്ടായിരുന്നത് നിങ്ങൾ ഓർക്കുന്നുണ്ടാകും. അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ കാര്യമാണ് പറയുന്നത്. എങ്ങനെയാണ് അടിയന്തരാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് വരാനിടയായത് എന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ബി.ജെ.പി.-യ്ക്ക് ബി.ജെ.പി.-യുടെ വഴി, സംഘടനാ കോൺഗ്രസിന് അതിന്റെ വഴി എന്നിങ്ങനെയായിരുന്നു. നേതാക്കളെയൊക്കെ ജയിലിലിട്ടശേഷം ഇവിടെയൊരു പ്രകടന പത്രികയുണ്ടാക്കി. ആ പ്രകടന പത്രികയ്ക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്തത് ജയപ്രകാശ് നാരായണനായിരുന്നു. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ കാര്യലയത്തിൽ പോയി അവരുമായി സംസാരിച്ച് ആർ.എസ്.എസ്.-നെ അടക്കം ഗാന്ധിയൻ സമീപനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുവാനുള്ള തീരുമാനത്തിന്റെ

ഭാഗമാക്കി. അങ്ങനെയാണ് ജനതാ പാർട്ടി ഇന്ത്യയിൽ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നേരിട്ടത്, ഇന്ത്യ ഭരിച്ചത്. ആരാണ് അവരെ തകർത്തത്? അവരെ തകർത്തത് നിങ്ങളാണ്. മലയാളത്തിലാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ആർ.എസ്.എസ്. അടക്കം ഗാന്ധിയൻ സമീപനങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചു. മൊറാർജി ദേശായി ഭരിച്ച അവസരത്തിൽബഹളം... ബഹളമുണ്ടാക്കി എന്നെ തടസ്സപ്പെടുത്തിയാൽ എനിക്ക് സമയം തരേണ്ടി വരും. ഞാൻ പറയും...

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... പ്രസംഗം

തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്...സീറ്റിലിരിക്കൂ.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ആ ഭരണകാലത്ത് ഇന്ത്യയിൽ ഒരു വർഗ്ഗീയ കലാപമെങ്കിലുമുണ്ടായതായി ഉദാഹരണം പറയാൻ ഇവിടെയുള്ള ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ നേതാവിന് സാധിക്കുമോ? ആവശ്യമില്ലാതെ വെറുതെ പറയരുത്. രാഷ്ട്രീയം എന്നുപറയുന്നത് കുറേ മനസ്സിലാക്കാനുള്ളതാണ്. ഗാന്ധിയൻ സമീപനങ്ങൾ വിട്ടുകൊണ്ട് ബി.ജെ.പി. ഇന്ന് സ്വീകരിക്കുന്ന ലൈനിലേയ്ക്ക് അവരെ വീണ്ടും മാറ്റിയത് നിങ്ങളാണ്. കാരണം മൊറാർജി ദേശായി ഗവൺമെന്റിനെ നിങ്ങൾ ഉള്ളിൽ നിന്നും തകർത്തു. നിങ്ങളിൽ ഒരു കൂട്ടർ അവരുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഒരു ജനാധിപത്യ

ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാകുമോ, അതിനെ തള്ളിയിടുക എന്നതാണ് നിങ്ങളുടെ നയം.

വി.പി. സിങ്ങിന്റെ ഗവൺമെന്റിനെ നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. ആ ഗവൺമെന്റ് മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കി. ആരാണ് മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കിയ വി. പി. സിങ്ങ് ഗവൺമെന്റിനെ തകർത്തത്; കോൺഗ്രസ്സ് (എ) യുടെ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയായ എ.ബി.വി.പി-യും ഒരുമിച്ച് ചേർന്ന് മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് കത്തിച്ചില്ലേ; നിങ്ങൾ ഏത് പാർട്ടി; നിങ്ങൾക്ക് എന്ത് തത്വശാസ്ത്രം? നിങ്ങളാണ് വി. പി. സിങ്ങിന്റെ ഗവൺമെന്റിനെ തകർത്ത് ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയായിരുന്ന ചന്ദ്രശേഖരിനെ ഒപ്പം കൂട്ടി മന്ത്രിസഭയുണ്ടാക്കിയത്. ചന്ദ്രശേഖർ മാറി. ഇന്ത്യയിൽ ആരെയാണ് സംഘടിതമായ ശക്തിയെന്ന് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്; ശ്രീമതി ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെ മരണശേഷം അവരുടെ മകൻ പ്രധാനമന്ത്രിയായില്ലേ? ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ ഭൂരിപക്ഷം, 5 കൊല്ലം അദ്ദേഹത്തെ ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെ ഭരിക്കാൻ നിങ്ങൾ സമ്മതിച്ചോ; അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഗവൺമെന്റ് പോയില്ലേ; നിങ്ങൾ ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളോട് എന്തിന് വോട്ട് ചോദിക്കുന്നു; കറെ വർഷത്തെ നിങ്ങളുടെ ചരിത്രമെന്താണ്; നിങ്ങൾ ഗാന്ധിയൻ സമീപനത്തിന് എതിരായിരുന്നു. നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച തത്വം,

നാളത്തെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ബി.ജെ.പി.-യിൽ നിന്ന് ഇന്ത്യയെ രക്ഷിക്കാൻ ആർക്കൊക്കെ എന്തെല്ലാം സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ അത് വേറെ. പക്ഷെ നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച സമീപനം ഞാൻ ഇന്നും ഓർക്കുന്നു. അടിയന്തരാവസ്ഥ പ്രഖ്യാപിച്ച് ശ്രീമതി ഇന്ദിരാഗാന്ധിയെ പ്രധാനമന്ത്രിയാക്കാൻ ഓടി നടന്ന പാവം കാമരാജ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസ്താവന 'എല്ലാം പോച്ച് നാൻ താൻ കാരണം' എന്നാണ്. ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രമാണിത്. ഞാൻ നിങ്ങളെപ്പോലെ ചെറുപ്പകാലത്ത് സിന്ധാബാദ് വിളിക്കാൻ ഓടിനടന്നതു കൊണ്ട് വേദനയോടെ പറയുകയാണ്. അപ്പോൾ തത്വശാസ്ത്രമൊന്നും പറയേണ്ട. ഇപ്പോഴത്തെ പുതിയ സാഹചര്യത്തിൽ ഇന്ത്യയിൽ ബി.ജെ.പി.-യ്ക്ക് എതിരെ പുതിയ മന്ത്രിസഭ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമായിരിക്കും. പക്ഷെ നമ്മൾ ഇവിടെ എങ്ങനെ കൈകാര്യം ചെയ്യണമെന്നൊക്കെ പഠിക്കണം. സി.പി.എം.-നെ ആക്ഷേപിക്കേണ്ട, ഞാനിത് പറയുന്നത് നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കില്ല. നിങ്ങളുടെ പ്രധാനമന്ത്രിയും വരില്ല, ആ ഒരു ധാരണവേണ്ട. നിങ്ങളുടെ പ്രധാനമന്ത്രി അങ്ങനെയൊന്നുമല്ല. ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത് ഇത് കുട്ടിക്കളിയാണോ; ഒരാൾ രംഗത്ത് വരുമ്പോൾ അവരുടെ ബന്ധുക്കളെ കൊണ്ടുവരുക, അവരുടെ മക്കളെ കൊണ്ട് വരുക, ഇത് എന്ത് പൊളിറ്റിക്സ്? ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു, കേരളത്തിലെ

വയലാർ രവി(ബഹളം....) ഒന്നുകൂടി ഞാൻ പറയുന്നു, ഒരു കഷ്ടമുണ്ടായിരുന്നു. അടിയന്തരാവസ്ഥ വന്നപ്പോൾ ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയും വയലാർ രവിയുമെല്ലാം ഒരു ഭാഗത്തായിരുന്നു.(ബഹളം)... കുറച്ച് കഴിഞ്ഞ് ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയും, വയലാർ രവിയുമെല്ലാം മാറി, ശ്രീമതി ഇന്ദിരാഗാന്ധിയ്ക്കെതിരായി ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. അധികാരം നഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ ഇവരാരും പിടിച്ചുനിന്നില്ല. ഇന്നത്തെ ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി തന്റേതായ രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചപ്പോൾ അതിന്റെ കൂടെ നിൽക്കാതെ, വയലാർ ആയാലും, ആന്റണിയായാലും നന്നായി കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്ന എന്റെ സുഹൃത്ത് ബഹുമാന്യനായ പി. ടി. തോമസ് അടക്കം ഒരുകാലഘട്ടത്തിൽ ആവേശകരമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. അത് തുടർന്നുപോകുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. കാരണം അവർക്കും പിടിച്ചു നിൽക്കാനായില്ല. ഞങ്ങളിവിടെ വരണം, പാർലമെന്റിൽ പോകണം അല്ലാതെ ഞങ്ങളുടെ ശബ്ദം കേൾക്കാനാളില്ല. അപ്പോൾ ഇവിടെ വരാൻ അതിനുവേണ്ടിയുള്ള വഴികൾ സ്വീകരിച്ചുവന്ന നമ്മളൊക്കെ ദുർബലരാണ്. അതിന് വേണ്ടി പലതും നമ്മൾ പ്രസംഗിക്കും, തത്വശാസ്ത്രങ്ങൾ പറയും. ഒരു ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനമായി നിൽക്കാൻ സാധിക്കുമോ; ഒരു ഗാന്ധിയൻ

സമീപനത്തിന്റെ വക്താക്കളായി നിൽക്കാൻ സാധിക്കുമോ; മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ മക്കൾ പറഞ്ഞതെന്താണ്; ഞങ്ങളുടെ പിതാവ് ഗാന്ധിയെ ലോകം മുഴുവനും ആരാധിക്കുന്നു, അദ്ദേഹത്തിന്റെ മക്കളായ ഞങ്ങളും ആരാധിക്കുന്നു. പക്ഷേ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മക്കളായ ഞങ്ങൾക്ക് അദ്ദേഹം ഒന്നുമുണ്ടാക്കിയില്ല; അതാണ് മഹാത്മാ ഗാന്ധി. വെറുതെ ഗാന്ധിയൻ സമീപനങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് രണ്ട് വാക്ക് ഞാൻ സംസാരിക്കുന്നു. നല്ല ബഡ്ജറ്റാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നല്ല ഗുണം ലഭിച്ചു. ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ ഒന്നുപറയുന്നുള്ളൂ. താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ ജില്ലാ ആശുപത്രികളായി, അവിടെ കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ വേണം. അതുപോലെ ക്യാൻസർ രോഗം വല്ലാതെ വർദ്ധിക്കുന്നു. ഇതിനെ നേരിടാൻ അലോപ്പതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിപുലമായ രീതിയിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. ഒന്നും ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ആയുർവേദത്തിൽ കേരളം ലോകത്തിൽ ഒന്നാമതാണ്. ഈ ആയുർവേദ ചികിത്സാരംഗത്ത് നമ്മുടെ ഗ്രാമത്തിലെ പലഭാഗത്തുമുള്ള നാടൻ വൈദ്യരടക്കമുള്ളവരെ ഒരുമിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന് ഈരംഗത്ത് ഇതിനെ നേരിടാൻ എന്തെങ്കിലും മാർഗ്ഗമുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എല്ലാതരത്തിലും അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുകയാണ്. മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേക്ക് കടക്കുന്നതിന് മുമ്പ് കഴിഞ്ഞ 30-ാം തീയതി ബഹുമാന്യനായ താന്തർ എം.എൽ.എ -യുടെ സബ്മിഷൻ മറുപടിയായി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്ക് അമ്മ പരപ്പനങ്ങാടി ഹാർബർ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം തന്നെ വസ്തുതകൾക്ക് നിരക്കാത്തതും ഒരു തരത്തിലും ന്യായീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തതുമായ കാര്യങ്ങളാണ്. അവർ ആദ്യമായി പറഞ്ഞത്, 50 വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് അവിടെ ഖാദർ കുട്ടി നഹ തറക്കല്ലിട്ടു എന്നാണ്. എന്റെ പിതാവ് അവിടെ ഖാദർ കുട്ടി നഹ 1957 മുതൽ 1987-വരെ തിരൂരങ്ങാടി നിയോജകമണ്ഡലത്തെ പ്രതിനിധീകരിച്ചുകൊണ്ട് 30 വർഷക്കാലം ഈ സഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതാണ്. ആ 30 വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ ഒരുപാട് വർഷക്കാലം മന്ത്രിയായും പിന്നീട് ഉപമുഖ്യമന്ത്രിയായുമൊക്കെ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ദീർഘകാലം ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയും അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായിരുന്നു. ആ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ പരപ്പനങ്ങാടിയിൽ

ഹാർബറെന്ന ആശയമോ, ആവശ്യമോ ഉയർന്ന് വന്നിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് തന്നെ അവിടെ ഹാർബർ നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഒരു കാര്യവും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല, പരപ്പനങ്ങാടിയിൽ അങ്ങനെയൊരു തരക്കല്ലിടലും നടന്നിട്ടുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ 2004-ലാണ് പരപ്പനങ്ങാടി ഹാർബറിന് ആദ്യമായി എ.എസ്. നൽകിയത്. അതുപോലെതന്നെ 2015-ൽ അതിന്റെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷനുവേണ്ടി 36 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉണ്ടാക്കിയ സ്ഥാനം അവിടത്തെ രണ്ട് വിഭാഗം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തമ്മിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ കാരണം നീണ്ടുപോയി. അക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അതുകഴിഞ്ഞതിനുശേഷം 2011 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള കാലഘട്ടങ്ങളിൽ അവിടത്തെ എം. എൽ. എ.-യും, മന്ത്രിയും എന്ന നിലയിൽ ഈ ഹാർബറിനുവേണ്ടി പരമാവധി പരിശ്രമം നടത്തുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2013-14-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പേജ് നമ്പർ 45 65 കോടി രൂപ, 2014-15 വർഷത്തിൽ 1 കോടി രൂപ പേജ് നമ്പർ 26, 2016-17 വർഷത്തിൽ 20 കോടി രൂപ പേജ് നമ്പർ 29 അങ്ങനെ പണം മാറ്റിവയ്ക്കുകയും അതോടൊപ്പം തന്നെ യു. ഡി. എഫ് സർക്കാരിന്റെ അവസാന ബഡ്ജറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിന്റെ അവസാനത്തെ ദിവസം മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ നൂറ് കോടിരൂപ അതിനുവേണ്ടി മാറ്റിവയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ ഹാർബറിന്റെ സ്ഥാനം പുനർനിർണ്ണയിക്കണമെന്നുള്ള ആവശ്യമനുസരിച്ച് 2012 ജി.ഒ. (ആർ.ടി.) നമ്പർ 693/2012 എഫ്.എൻ.ടി. നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഹാർബറിന്റെ സ്ഥാനം നിർണ്ണയിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവായി. ആ സ്ഥാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തർക്കങ്ങൾ വന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വീണ്ടും അതിന്റെ സ്ഥാനം നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിക്കുകയും അവിടെ രണ്ട് മേഖലയും കൂടി ഉൾപ്പെടുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു അലൈൻമെന്റ് ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു. 10.2.2016-ൽ അതിനനുസരിച്ചുള്ള അലൈൻമെന്റ് ഉണ്ടാക്കി അതിന്റെ ഉത്തരവും ഇറങ്ങി. ആ തത്വത്തിലുള്ള ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അവിടെ തറക്കല്ലിട്ടത്. തറക്കല്ലിട്ട് ഒരുമാസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ തന്നെ ഇലക്ഷൻ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വന്നു, തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നു, ഗവൺമെന്റ് മാറി. ഗവൺമെന്റ് മാറിവന്നപ്പോൾ ഹാർബറിന്റെ പ്രശ്നം വീണ്ടും വന്നു. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതുപോലെ അതിനായി 3 അംഗ കമ്മിറ്റിയെ വച്ച് ചെറിയ മാറ്റങ്ങൾ മാത്രം വരുത്തിക്കൊണ്ട് നേരത്തെയുള്ള പ്ലാനിന് തന്നെ ആ കമ്മിറ്റി

അംഗീകാരം നല്കി. അതിനനുസരിച്ച് കിഫ്ബി-യിൽ പണം മാറ്റിവയ്ക്കുകയും 20-ാം തീയതി തറക്കല്ലിടാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, നിങ്ങൾ ഹാർബറിനായി വകയിരുത്തിയ പണം എവിടെപോയി; ബഡ്ജറ്റിൽ പറച്ചിലുകൾ അല്ലാതെ പണമില്ല. ഏതെങ്കിലും ഒരു ബഡ്ജറ്റ് അക്കൗണ്ട് എടുത്തുകാണിച്ചിട്ട് S.D.G. -യിൽ 100 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചു, 65 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചു എന്നൊക്കെ പറയുന്നു. ഒരു കോടി രൂപ മാറ്റി വച്ചതായി കാണിച്ചുതരാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: അതിന്റെ സാങ്കേതികത എനിക്ക് അറിയില്ല.

ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലുണ്ട് എന്നാണ് സാധാരണ ഗതിയിൽ പറയാറുള്ളത്. ഞാൻ അതുപോലെതന്നെ പറഞ്ഞു എന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. അത് ഉണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്നുള്ളത് നമുക്ക് നോക്കാം. അവിടെ രണ്ട് വിഭാഗക്കാർ തമ്മിലുള്ള തർക്കത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ആ പണം പരമാവധി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കാതെ പോയത്. ആ തർക്കം കഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ ഫൈനൽ അലൈൻമെന്റ് ആയി. ആ ഒരു കാര്യം മാത്രമാണ് 2017-ലെ ആ കമ്മിറ്റി ചെയ്തത്. അതിന് പണം വച്ചതും ബാക്കി എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്തത്

കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്. നിങ്ങൾ ഒന്നും ചെയ്തില്ല, താന്താൻ എം.എൽ.എ. ചെയ്തു എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. താന്താൻ എം.എൽ.എ. അവിടെ എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് ഞങ്ങളാലും കണ്ടിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയമായി നാട്ടിൽ പ്രസംഗിക്കുന്നതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വളരെ വിലകുറഞ്ഞ രീതിയിലുള്ള പ്രസംഗങ്ങൾ ഇവിടെ നടത്തിയത് ശരിയായില്ല എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ, അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി തരക്കല്ലിട്ടു എന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ മന്ത്രി പറഞ്ഞത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഇരുപതാം തീയതി രണ്ടാമതും തരക്കല്ലിടാൻ പോകുന്നു എന്നാണ്. ഒരു പ്രാവശ്യം തരക്കല്ലിട്ട അതേ സംരംഭത്തിന് വീണ്ടും തരക്കല്ലിടുക എന്നത് സാധാരണ ഗതിയിൽ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. ഏത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും അവസാന കാലഘട്ടങ്ങളിൽ, പ്രവർത്തികൾ നേരത്തേ ആരംഭിച്ച് അവസാനിക്കുന്നവയും മറ്റ് ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോൾ തുടങ്ങുന്നതുമുണ്ടാകും. അതോടൊപ്പംതന്നെ തരക്കല്ലിടലും സാധാരണ എല്ലായിടത്തും ചെയ്യാറുള്ളതാണ്. ഏത് ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോഴും ഇത് നടക്കുന്നതാണ്. ഒരിക്കൽ തരക്കല്ലിട്ട കാര്യം വീണ്ടും

തരക്കല്ലിടുന്നതിനുപകരം അതിന്റെ പ്രവർത്തി ഉദ്ഘാടനം നടത്തുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും വകുപ്പുമന്ത്രിയും എല്ലാവരും വന്ന് വലിയ നല്ല പരിപാടിയായി നമുക്ക് നടത്തണം എന്നുകൂടി ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റിന്റെ കാര്യങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ ഞാൻ നേരത്തേ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് പറഞ്ഞിരുന്നു, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എൽ. ബി. എസ്.-ൽ ഐ. ഐ. എസ്. ടി. മൂന്ന് കൊല്ലം മുമ്പ് അനുവദിച്ചതാണ്. വാടകക്കെട്ടിടത്തിലാണ് അതിന്റെ ക്ലാസ്സുകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന് സ്വന്തം കെട്ടിടത്തിനായി നെഗോഷ്യേറ്റഡ് പർച്ചേയ്സ് സ്ഥലം വാങ്ങാൻ വേണ്ടി സ്ഥലം ഉടമകളുടെ സമ്മതപത്രമെല്ലാം കിട്ടി. അതിനാവശ്യമായി ഇരുപത് കോടി രൂപ വേണമെന്ന് കഴിഞ്ഞ കൊല്ലവും സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിലും ഒക്കെ ആവശ്യപ്പെട്ടതായിരുന്നു. പക്ഷേ, അത് അനുവദിച്ചില്ല. ഇപ്പോഴും ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് എഴുതിക്കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഇരുപത് കോടി രൂപ സ്ഥലത്തിനും അഞ്ച് കോടി രൂപ ബിൽഡിംഗിനും അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ നമുക്ക് permanent premises-ലേക്ക് ആ സ്ഥാപനം മാറ്റാൻ കഴിയും.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം കഴിഞ്ഞു.....

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സച്ചാർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിന്റെയും പാലോളി

കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിന്റെയും ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് എൽ. ബി. എസ്.-ൽ ഐ. ഐ. എസ്. ടി - അവിടെ സ്ഥാപിച്ചത്. എഞ്ചിനീയറിംഗ്, പോളിടെക്നിക്കൽ, അപ്ലൈഡ് സയൻസ്, മൾട്ടിമീഡിയ ഇവയെല്ലാം കൂടിയുള്ള ഒരു വിദ്യാഭ്യാസ സമുച്ചയം കേരളത്തിൽ ഇതുമാത്രമേ ഉള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് അതിനാവശ്യമായ തുകകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഞാൻ ഒരിക്കൽ കൂടി ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ: സർ, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെ ആദ്യമായി സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. 2011-12, 2012-13, 2014-15 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. എം. മാണി സാർ അവതരിപ്പിച്ചതും 2016-17-ൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സാർ അവതരിപ്പിച്ചതുമായ ബഡ്ജറ്റുകൾ എന്റെ കൈയ്യിലുണ്ട്. ഇതിനെക്കൊണ്ട് ബഡ്ജറ്റ് എന്ന് നമുക്ക് വിശേഷിപ്പിക്കാം. ഇപ്പോഴത്തെ ബഡ്ജറ്റിനെ ഒന്നുമില്ലാത്ത ബഡ്ജറ്റാണെന്ന് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ പറയുന്നത് ഇന്നലെ മുതൽ കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എങ്ങനെയാണ് ഇവർക്ക് ഇത് പറയാൻ കഴിയുന്നത്?

കണ്ണ് കാണാത്തവർക്കും കാത് കേൾക്കാത്തവർക്ക് പോലും അവരോട് പഠിക്കുകയാണല്ലോ മനസ്സിലാക്കും. പ്രതിപക്ഷം എങ്ങനെയാണ് ഹൃദയമില്ലാത്തവരായി മാറുന്നത്? ധനമന്ത്രിക്ക് 'ചിറകൊടിഞ്ഞ സ്വപ്നങ്ങൾ' എന്ന പുസ്തകം എഴുതാമെന്ന് ഇന്നലെ ഒരംഗം പറയുന്നത് കേട്ടു. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തോടുമാത്രമല്ല, പ്രതിപക്ഷത്തോട് മുഴുവൻ പറയാനുള്ളത്, 'ചിറകൊടിഞ്ഞ സ്വപ്നങ്ങൾ' എന്ന ബുക്കല്ല നിങ്ങൾ എഴുതേണ്ടത് എന്നാണ്. 'ചിറക് വിരിച്ചുയർന്ന ഞങ്ങളുടെ സ്വപ്നങ്ങൾ' എന്ന പുസ്തകം പേജ് കണക്കിന് നിങ്ങൾക്ക് എഴുതാനും പ്രിന്റ് ചെയ്യാനും കഴിയുന്നത്രയും പദ്ധതിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആയിരം ദിവസങ്ങൾകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് തന്നിരിക്കുന്നത്. ഞാനത് നിങ്ങളോട് വെല്ലുവിളിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ പറയുകയാണ്. അത് തെളിയിക്കാനുള്ള രേഖകൾ ഞങ്ങളുടെ കൈയ്യിലുണ്ട്. ഒരു രാജ്യം കണ്ട വലിയ ഒരു പ്രളയ ദുരന്തത്തെ കേരള ഗവൺമെന്റ് അഭിമുഖീകരിച്ചു. അതിനെ ഒറ്റക്കെട്ടായി നേരിടാൻ കരുത്ത് തന്നത് നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള മുഖ്യമന്ത്രി, മന്ത്രിമാർ, കര-നാവിക-വ്യോമസേനകൾ, ആദരണീയരായിട്ടുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ എന്നിവരൊക്കെയാണ്. മിച്ച വരുമാനത്തിൽ നിന്ന് മാറ്റിവെച്ച ചെറിയ വരുമാനം പോലും പ്രളയത്തിന്റെ

മൂന്നിൽ ഒഴുകിപ്പോയപ്പോൾ മനുഷ്യരുടെ ഒഴുകിപ്പോയ സ്വപ്നങ്ങൾക്ക് ചിറക് നൽകുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന 2019-2020-ലെ ബഡ്ജറ്റ്. ഇത് നവകേരള നിർമ്മാണത്തിന് ഊന്നൽ നൽകുന്ന നാലാമത്തെ ബഡ്ജറ്റാണ് എന്ന് അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ഉറപ്പ് പറയാം. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നിട്ട് ആയിരം ദിവസമല്ലേ ആയിട്ടുള്ളത്. ഈ നാട്ടിലെ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർക്ക് കൊടുക്കുന്ന പെൻഷൻ തുക 600 രൂപയായിരുന്നത് 1200 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് ആയിരം ദിവസം കൊണ്ട് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. മൂപ്പത്തിയൊന്ന് ലക്ഷം ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കൊടുത്തിരുന്ന പെൻഷൻ നാൽപ്പത്തി രണ്ട് ലക്ഷം പേർക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ബഡ്ജറ്റിൽ ഈ വർഷത്തേക്ക് 7500 കോടി രൂപ അതിനുവേണ്ടി മാറ്റി വച്ചിരിക്കുന്നു. ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്റെ ബഡ്ജറ്റായതുകൊണ്ട് ഈ 7500 കോടി രൂപയും ആ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരുടെ കൈയ്യിൽ എത്തും എന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. കട്ടനാട്-വയനാട് തീരദേശ പാക്കേജുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നു. അതെല്ലാം പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ പോകുന്നു. പ്രളയ ദുരിതം മറികടക്കാനായി പ്രത്യേക ജീവനോപാധി പദ്ധതികൾ വച്ചിരിക്കുന്നു. അതുപോലെതന്നെ, 4700 കോടി രൂപയുടെ

പ്രത്യേക പാക്കേജ് വച്ചിരിക്കുന്നു. കൂട്ടനാട്ടിൽ ജനിച്ചവളർന്ന ആളെന്ന നിലയിൽ വാക്കുകളില്ല നന്ദി പറയാൻ. കൂട്ടനാടിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് സമുദ്രനിരപ്പിന് താഴെ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ആ നാടിനെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ട ഇടപെടൽ നടത്തിയ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കാൻ കൂടി ഈ അവസരം ഞാൻ ഉപയോഗിക്കുകയാണ്.

ആദിവാസി യുവാവായ മധു മരിച്ചപ്പോൾ ഭയങ്കരമായ മുതലക്കണ്ണീരൊലിപ്പിച്ചവരാണ് അവിടെയിരിക്കുന്നത് എന്നത് എടുത്തുപറയേണ്ട കാര്യമാണ്. ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് ആദിവാസിക്കുടുംബങ്ങളിലെ ഒരാൾക്ക് വീതം ജോലി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. തീരുമാനിച്ചത് ഇടതുപക്ഷമാണ്. അത് നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുകയാണ്. പ്രളയാനന്തരം എന്ത് ചെയ്തു എന്ന് ഇവർ കണ്ണും മൂടിക്കെട്ടി ചോദിക്കുന്നതുകേട്ടു. ഇവർക്ക് കാത് കേൾക്കില്ലേ, ഇവർക്ക് രേഖകൾ വായിച്ചാൽ മനസ്സിലാകില്ലേ എന്ന് ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ പരിശോധിച്ചുനോക്കൂ. വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കും ഭാഗികമായി തകർന്നവർക്കും പുനർനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിനായി 430 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. 1.3 ലക്ഷം

കുടുംബത്തിനാണ് സഹായം അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ, പൂർണ്ണമായി തകർന്ന 13362 വീടുകളിൽ 9341 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതിനുമത്രം 94 കോടി രൂപ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ കുടനാട്ടിലേയ്ക്ക് നിങ്ങളെയൊക്കെ ഞങ്ങൾ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ വരണം. മലബാറിലുള്ള എം.എൽ.എ. മാരാണ് അധികവും അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നത്. അവരെല്ലാംതന്നെ ട്രെയിനിലാണ് പോകുന്നത്. നിങ്ങൾ ഇടയ്ക്കൊന്ന് നിങ്ങളുടെ വാഹനമൊക്കെ എടുത്ത് കുടനാട്ടിലേയ്ക്ക് വരൂ. പ്രളയത്തിനുശേഷം നമ്മുടെ കുടനാട്ടിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള മാറ്റം ഞങ്ങൾ കാണിച്ചുതരാം. നിങ്ങൾ കണ്ണ് തുറന്ന് കാണണം. കൃഷിനാശം നേരിട്ടവർക്ക് 200 കോടി രൂപയാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. 2.38 ലക്ഷം കർഷകർക്കായി 178 കോടി രൂപ നൽകിയിരിക്കുന്നു. വിള ഇൻഷുറൻസായി 21.57 കോടി രൂപ കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. അസ്വസ്ഥതയൊന്നും ഉണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ല. സത്യങ്ങൾ കേൾക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്കിഷ്ടമല്ല. കന്നുകാലി നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടി 21.7 കോടി രൂപയാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ നമുക്ക് 14000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പുതുതായി പ്രളയത്തിനുശേഷം കൃഷി ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്ന് മാത്രമല്ല, 3200 ടൺ വിത്ത് വിതരണം

ചെയ്യുന്നതിനും വിതയ്ക്കുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതുതായി കൃഷി ഇറക്കിയതിലൂടെ 70000 ടൺ നെല്ല് അധികമായി നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ പോകുകയാണ് എന്ന കാര്യം ഏറ്റവും അഭിമാനത്തോടെ എടുത്തുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ വിത്തും നമ്മൾ പൂർണ്ണമായും സബ്സിഡി ചെയ്ത്, സൗജന്യമായി കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. പറയുന്നത് ചെയ്യുന്ന ഒരു പാരമ്പര്യമാണ് ഞങ്ങൾക്കുള്ളത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വികസനങ്ങൾ നടന്നില്ല എന്ന് ഇവിടെ പലരും പറയുന്നത് കേട്ടു. ഒന്നരണ്ട് പ്രോഗ്രാമുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാൻ അടുത്ത കാലത്ത് മലബാർ ഭാഗത്ത് പോയപ്പോൾ കണ്ണഞ്ചിപ്പിക്കുന്ന, വിസ്മയകരമായിട്ടുള്ള വികസനങ്ങളാണ് കണ്ടത്. ഒരു നാടിന്റെ ഗതാഗത സംവിധാനമല്ലേ ആ നാടിന്റെ മുഖം? ഈ നാടിന്റെ മുഖമിന്ന് മാറിയിരിക്കുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ റോഡുകളുടെ അവസ്ഥ വികൃതമായിരുന്നു. നമ്മുടെ നാടിന്റെ മുഖം വികൃതമായിരുന്നു. രാമനാട്ടുകര ഹൈ ഓവർ ഞാൻ കണ്ടതാണ്. ശ്രീ. കെ. എം. മാണിസാറിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. പക്ഷേ, പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ഭാഗ്യമുള്ളവരാണ്. ഞങ്ങൾ ഭരിക്കുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം ഭാഗ്യമുള്ളവരാണ്. കാരണം രാമനാട്ടുകര ഹൈ ഓവർ,

തോണ്ടയാട് ഐക്യ ഓവർ, 200 കോടി രൂപയിൽ എത്ര മനോഹരമായി പുതിയ കാലത്തെ പുതിയ നിർമ്മാണ പ്രകാരം അത് പൂർത്തീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. നേരിട്ട് കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഞാനിത് പറയുന്നത്. സ്റ്റേറ്റ് ഫണ്ട് മാത്രമാണ് അതിന് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ പാലാരിവട്ടം ഐക്യ ഓവർ, ഇടപ്പള്ളി തുടങ്ങിയവയും... കഴിഞ്ഞ ദിവസം കൊല്ലം ബൈപ്പാസ് വഴി വന്നു. എത്ര എളുപ്പമാണ് അത്. നിങ്ങൾ ഭരിച്ചല്ലോ. നിങ്ങൾ ഭരിച്ച സമയത്ത് നിങ്ങൾക്ക് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ പാടില്ലായിരുന്നോ? നിങ്ങൾക്കിതൊക്കെ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് നാടിന് സമർപ്പിക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നോ? കൊല്ലം ബൈപ്പാസ് 328 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. 176 കോടി രൂപ സ്റ്റേറ്റ് ഷെയറാണ്. 176 കോടി രൂപ സെൻട്രൽ ഷെയർ തന്നിട്ടുണ്ട്. ആ ഷെയർ തന്നതിന്റെ പേരിൽ മാത്രം, മറ്റ് ഒരു സഹായവുമില്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ, ഈ ഒരു ഷെയർ തന്നു എന്ന പേരിൽ മാത്രമാണ് ഇന്ത്യയുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി അത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാനായി വന്നത്. കേരളമാണ് അതിന്റെ കഷ്ടപ്പാട് എടുത്തിരിക്കുന്നത്. ആലപ്പുഴ ബൈപ്പാസിനെപ്പറ്റി ഞാനൊക്കെ ജനിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് കേട്ടു തുടങ്ങിയതാണ്. ആലപ്പുഴ ബൈപ്പാസ് ഇന്ന് 382

കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും മനോഹരമായിട്ടുള്ള ബൈപ്പാസായി ഇപ്പോൾ ഓപ്പൺ ചെയ്യാൻ പോകുകയാണ്. നീലേശ്വരം ROB-യുടെ നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: ഓർഡർ.....ഓർഡർ..... ധനവിനിയോഗ ബിൽ പരിഗണിച്ചതിനുശേഷം ഇനി സംസാരിക്കാം. ഇത് കഴിഞ്ഞ് ചർച്ച തുടരമ്പോൾ അതിനുള്ള സമയം തരാം. ചട്ടപ്രകാരം ധനവിനിയോഗ ബിൽ ഒരു മണിക്കൂർ രണ്ട് മണിക്കൂർ ഇടയ്ക്ക് സഭ പരിഗണിക്കേണ്ടതുളളതിനാൽ ബഡ്ജറ്റ് പൊതുചർച്ച ഇപ്പോൾ നിർത്തിവെച്ച് ധനവിനിയോഗ ബിൽ സഭ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. അതിനുശേഷം ബഡ്ജറ്റ് പൊതുചർച്ച തുടരുന്നു. സഭയുടെ അനുമതിയോടുകൂടി ധനവിനിയോഗ ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കുന്നു.